

## 抢到你的凳子

大家都熟悉抢凳子游戏吧？把凳子围成一圈儿，多于凳子数量的人伴着音乐绕着凳子走，然后音乐停下来，每个人奋力抢到一把凳子，没有凳子的人出局。我所听到最精彩的一个比喻是这样的：当我20几岁的时候就如同在玩儿这个游戏，我跟着所有的人，盲目、机械又浑身都是力气，绕着好多凳子不停的转圈儿，转啊转啊，当我到了30岁的时候，音乐戛然而止，我却没抢到属于我的那把凳子。

正如我们所了解的，天瑞30岁以下的有17人，35岁以下的有31人。而我，目前还在这31人的行列，但过了下个月，我就会从这个行列跨入到另外一个行列。站在这个转折点上，我有很多的话想跟前一个行列当中尤其是30岁以下的同事们分享，诠释青春。

当我刚满28周岁的时候，我遭遇了一场突如其来的病，我的脑袋里长了一个被称作海绵状血管瘤的东西，需要开颅手术，风险很大。当然后来，手术很成功，我也痊愈了。但当我从生死的夹缝里行走过一回，我发现我变得完全不同了。我开始思考我曾经习以为常的生活，审视我的周围，我开始珍惜很多东西，更为重要的是，我渴望改变那个不好的自己和不好的生活态度。这场病，如同上天赐予的一份无比珍贵的人生礼物，让我不仅仅收获了爱、关怀和健康，更重要的是收获了要去好好珍惜这一切的态度！于是那一年，我开始改变，我的人生也由此发生了转折。

当30岁来临的时候，我认为，我找到了属于我的那把凳子。为什么这样说呢？接下来，我把自己转变之后所感悟的、所付出的以及收获的分享给大家。我有这样三点体会：

**第一，20几岁的时候想弄明白“你究竟是谁”本身就是徒劳的，你应该关注你可以是谁，并去积攒那些说明你是谁的资本。**

当我痊愈之后不久，我从天恒来到天瑞，从人事行政部主管接过人力资源部经理这个职位，一改之前工作的懒散，在姚总的带领下一起废寝忘食的投入到新的工作，并且这种状态持续了至少半年之久。在我的职业生涯中，这个过程让我迈上了一个扎实的台阶；后来我报考一级人力资源管理师，结识一群优秀的同行并有机会在专业道路上一起成长；再后来，我开始备考工商管理硕士的全国联考，考上了中国农大的MBA，明年，我就要毕业了。我所做和所收获的这一切，并没有给我带来实实在在物质上的改善或者社会地位的提升，但是这个过程，让我感受到自己在向着一个曾经让自己仰望的影子越走越近的喜悦。这种喜悦，是千金不换的。

**第二，社会中有许多机会，不要把自己封锁在小圈子里，走出去你才会对自己的经历有更多的认识。**

正如社会舆论所倡导的，读书和旅行是最好的投资。有一句更为唯美的表述是：心灵和身体，总要有一个在路上。其实这一切的目的都是为了让我们开阔眼界，提升格局，遇见更为美好的自己和未来属于你的那个世界。另外有这样一种思维，在穷人和富人之间存在一个差别，就是富人善于利用较远的关系，穷人却永远生活在以近关系维系的小圈子里面。所以，不要封锁自己，大胆的走出去，去结交更多的朋友，去读几本好书，去尝试更多的行动。这一切必然对你的成长有所助益。

**第三，你可以选择自己的家庭。**

我认为这是最为重要的一点。有些人可能不理解，但是请相信家庭的确是可以选择的。婚姻决定着你未来几十年的家庭，选择和什么样的人在一起至关重要。在我病愈后的一年，我结束了一段长达11年的感情，选择了至今我依然认为正确的那个人。在后来的若干年当中，当我遇到困难、困惑，这个人始终可以给我成熟的、理性的意见。在我努力工作、努力学习的过程中，这个人给我一如既往的支持和鼓励。是他帮助我坚定信念、树立理想，帮助我朝着自己想要成为的自己越走越近。所以，无论你在恋爱也好，成家也罢，选择什么样的人在一起，对你未来几十年的成长和幸福都意义非凡。

我想，以上这一切，都是我抢到的属于我的那把凳子。美国曾有一个调查，得到了心理学家、社会学家、神经学家和生育专家的共同认可：20几岁是极简单却极具变化的时期之一；20多岁的时光决定了你的事业、爱情、幸福甚至整个世界；你生活中的重要决定、经历和突然的领悟，有八成是在你30岁以前发生的；80%决定你生活的时刻发生在35岁之前。

即便我们生活在一个提倡无龄感状态的年代，但是从理论上来讲，年轻，对一个人的生长周期尤为重要。所以，请规划好你的20几岁，因为30岁不是一个新的20岁，这一场单程旅行的风景，错过了，就不再来。

祝愿所有20几岁的你们，能够抢到那把属于你的凳子！

(天瑞置业 马环宇)



# 聚 焦 空 港

北京空港科技园区股份有限公司办公室 主办

2015年6月  
30日  
星期二  
刊号: 201512

投稿邮箱:w600463@163.com

2015年第12期(总第66期)共四版

## 房地产企业战略突破与商业模式转型学习心得

### ——中小企业转型途径

今年5月底，股份公司组织相关人员参加了由《世纪名家讲堂》举办的《房地产企业住宅、养老、商业地产的战略突破》系列专题讲座活动，收获颇丰，现在此与大家进行分享。

房地产本质上是个金融行业，由于它的金融属性，房地产行业的节点进度远比产品品质和成本对经营业绩的影响更巨大。目前政府不断出台阶段性政策，消费者需求的不断变化，都影响着房地产行业的发展趋势。虽然房地产行业中长期发展趋势乐观，但行业已经出现巨大的分化，包括区域分化、产品分化和企业分化，发展模式也将发生巨大的变化。未来竞争更多的是一场思维和技术的变革，房地产行业思维必然会转向“产业思维、消费思维、金融思维和互联网思维模式”。



现在，房地产企业正面临着转型的关键期，无论住宅地产、商业消费地产和产业地产，乃至房地行业多元化领域都充满着机遇和挑战。中小型房企在这轮转型中不但要维持传统市场业务，更多的是关注利用现有资源成功转型。中小型房企不同于全国布局的大型企业，它大多都局限于某一区域市场或者单一领域，那么中小型房企应该专注于某个竞争不激烈的细分市

场或区域，战略重点在于如何获取更多的优质资源和创新变革发展思维。

以下就根据课程所学及思考，谈谈中小型房企转型的途径：

在利用现有资源方面：中小房企要充分利用自己的资源禀赋，尤其是隐形资源和隐形基因。从外部理清，掌握宏观环境，包括社会、经济和政治的发展趋势。从内部提高自己的专业能力，其中包括公司的管理能力、业务能力及竞争优势；充分利用自己在该区域市场的资源禀赋，合理利用政府关系，土地资源、品牌效应和战略联盟等，打造自己独特竞争力的项目。

在资本运作视角：快速周转将成为房地产行业主流开发模式，中小企业更应优化资金的进入和退出问题，保证资金的安全和盈利，在内部成立或与机构合作发展房地产基金是个不错的方向。对于房地产项目来讲，除了关注“如何减少初始资金投入之外，还须重点实现资本退出，以降低资产经营阶段的大量资金沉淀。目前，“轻资本”运作方式有股权合作，减少初始资金投入；利用金融制度，合理安排开发节奏，降低过程中的资金投入；利用资产证券化，减小后期资金沉淀；利用基金，REITs（房地产信托投资基金）等资本运作手段，构建贯穿：开发+经营“阶段的轻资产模式等手段。

在创新发展方面：中小企业更应积极拥抱互联网思维，运用网络营销，借助“大数据”深挖客户需求，积极推动在产品营销管理层面的运用；试水电商，积极调动资源，强化与专业电商合作，以“电商+众筹”的方式快速聚集客户以促进项目推进；构建面向置业顾问及客户的移动媒体营销平台，对企业品牌及在售、预售项目进行全天候多方位宣传，通过合理运营维护，获得“粉丝”支持关注，最大化宣传成果。

(空港股份产业发展部 费腾)



**——公司快讯——****> 安全管理部：开展安全生产条件普查培训会**

空港股份安全管理部为全面动态掌握公司范围内租住企业的安全生产状况，推动企业落实安全生产主体责任，按照北京市安全生产委员会统一部署，5月29日邀请顺义区安监局和核心区管委会安监科对A、B区标厂内重点入住企业进行了第一次生产经营单位安全生产条件普查培训工作。

什么是安全生产条件？安全生产条件是指生产经营单位在生产经营活动中为实现安全生产，设置的符合有关安全生产法律、法规的规定和国家标准或者行业标准要求的设备设施、人员、场所环境等要素。

通过此项工作，可以推动各租住企业落实安全生产主体责任，夯实基层安全生产基础工作，提升公司安全生产精细化管理水平。

安全生产条件普查的内容包括基本情况信息和安全生产条件信息。其中，基本信息包括工商注册、组织机构等信息；安全生产条件信息包括管理能力、生产场所、设备设施、危险化学品、职业危害等信息。

作为此次安全生产条件普查的对象，物业管理分公司标准厂房租住企业涉及生产经营、危险化学品等，情况比较复杂，股份公司上下十分重视此项工作，聘请专业讲师进行详细讲解，各企业参会人员认真学习普查知识，并熟悉不同类别企业表格的填写方法，同时发放有关培训材料，营造普查工作氛围。

下一步，我们将利用好这次普查的数据，更新生产经营单位台帐，做到“底数清、情况明、数字准”，为做好生产经营单位监管工作提供基础保障，有效提升公司安全生产精细化管理水平。

(空港股份安全管理部 杨松)

**> 党群工作部：组织股份公司机关党员干部学习反腐倡廉会议精神**

为更好的传达和学习《北京天竺空港经济开发公司2015年度反腐倡廉党风廉政建设工作计划》会议精神，6月10日下午2:00，党群工作部在四层大会议室组织股份公司机关中层干部和党员，对此次工作会的会议精神和顺义区党风廉政责任制工作推进会的重点内容进行学习。通过学习，使广大党员干部了解了顺义区落实党风廉政建设责任制检查考核情况及整改方案以及对区属二级班子2014年度贯彻落实党风廉政建设责任制检查考核情况的通报，并且对2015年度党风廉政建设及反腐倡廉工作的总体要求有了明确认识。

为加强学习型党组织建设，将学习在股份公司常态化推进，党群工作部将每月学习时间固定，并要求全体党员干部按时参加，做好学习考勤统计，养成良好的学习习惯。

(空港股份党群工作部 姚颖超)

**> 党群工作部：组织参观“画和珅”反腐倡廉展览**

为保持共产党员先进性教育活动，大力加强党风廉政建设，弘扬正气，倡导廉洁。按照开发公司通知要求，6月18日下午15:30，党群工作部组织股份系统内10名职工，参观位于顺义档案局的“画和珅”反腐倡廉展览。

本次参展作品以和珅为主要人物，创意新颖、形式多样，作品生动幽默，风趣盎然，加上书法配文能很快引起观众的浓厚兴趣，将绘画语言发挥的淋漓尽致，有很深的现实讽刺意义，使广大干部群众在轻松愉快的环境中，受到深刻的反腐倡廉教育，使心灵得到净化。

此次参观活动，使广大干部群众受到了廉洁文化的熏陶和启迪，增强了反腐倡廉的责任感和使命感，从而进一步激发了大家廉洁勤政、激情创业、实干当头、争先进位的热情。

(空港股份党群工作部)

**鼓励自主学习 构建和谐氛围**

企业的发展依靠的是开拓进取，依靠的是每一名员工的力量。员工的综合素质以及怎样充分发挥其主观能动性对于企业的发展至关重要。亿兆地产在做好主营业务的同时，非常重视对员工素质的培养，鼓励员工自主学习，也希望能够营造一个共同学习的氛围，形成公司的企业文化。



其中，公司工程管理部和前期部的工作涉及到的专业知识较多，因此，学习气氛最为浓厚。赵明宇、赵国强先后报考国家一级建造师考试；陈雷在去年取得国家二级建造师之后，发扬持续作战的精神，也报考了一级建造师考试；李扬、杨春宇等人都在认真复习，准备参加二级建造师考试。财务部袁彦云、侯健积极备战会计等级考试；总工办田雨峰、宋浩铭报考了北京市注册助理安全工程师。办公室屈磊、王振在去年报考并顺利通过了房地产经济师（中级）考试，取得了资质证书。大家共同的努力目的只有一个，就是要为公司的资质升级和业务拓展积蓄能量。

现在，公司内部慢慢形成了一种学习习惯和学习文化。每名员工都希望自己能在公司中有所发展，公司给我们提供培训和自主学习的机会，也会在很大程度上给予员工鼓励和支持，起到促进和激励的作用，这样大家才能真正和公司融为一体，和谐共进，共促公司未来的长远发展。

(亿兆地产 王振)

**夏日登浅山有感**

自到木林工作以来，我一直希望去爬一次舞彩浅山。近日终于和同事一道成行，到了山脚下，一群人顺着新修的木板路开始了登山之行。说是登山，其实刚开始的路上，登的感觉并不尽然，新修的阶梯，如履平地，大家的速度都很快，一步三阶，迅速到达第一个休息的小亭子，两位同事在休息的间隙还在路旁的棋盘上小小对弈了一局。

行程过半，阶梯渐陡，路渐渐粗糙，山路逶迤，顺径而上，慢慢的感觉到了登山特有的疲累，没多久，我的额头沁出了汗水，一步三阶变为一步一阶，开始感觉明显的力不从心。本想停下歇息片刻，但看着同事们欢快的步伐，从不肯落后的我，虽通体汗湿，仍不肯停歇，坚持向上，慢慢的，习习山风，隐隐约约的从远处吹来，竟拂的我通体舒泰，再不觉攀爬之累了。

登上山顶，极目远眺，群山蜿蜒，起伏连绵，小小的遗憾的是没有溪流潺潺，少了些百转千回的婉约。虽没有“会当凌绝顶，一览众山小”的霸气，却也有万里江山皆在望的豪迈。风拂耳际，不由得张开双臂，闭上眼睛，心里轻松了许多，就在那一瞬间，仿佛完全忘了自己，忘了过去，忘了满腔俗垢。日洒如金，风来无影，举手之间，天地如此浩瀚，闭目冥思，人生何其狭隘，迎风而歌，万般俗事化为影。还有什么放不下，想不开，做不好的事呢？

下山路上，我与同事们有说有笑，虽膝盖在下坡的振颤中隐隐生疼，但双腿已不觉疼痛，反而变得紧绷有力，脚步变得更潇洒。回家的路上，一身轻松，根本没有想象中的累，车渐行渐远，看着慢慢远去的山影，我在想人生何尝不若登山？心情的转化，事业的提升，经验的积累，不就是从下而上的过程么？高才能看得更远，才能让我们心宽阔如浩瀚的海洋，但要得此感受，务必怀着一颗执着的心，从低处踏踏实实的赶上去才行。

爬山的意义并不在于爬的有多高，走的有多远，只要能出去走走，收获的是满眼的风景和成长的宽容。山就在那里，山不来就我，我便去就山。

(亿兆地产 袁彦云)

部门名称	信息员培训	简报	大屏信息分数	原创稿件数量	原创稿件分数	总分
物业公司	1	10	3	10	21	
产业发展部	1	10	3	8	19	
亿兆地产	1	10	4	8	19	
安全管理部	1	10	3	6	17	
证券部	1	10	2	4	15	
党群工作部	1	10	2	4	15	
天瑞置业	1	10	1	3	14	
天地物业	1	10	1	3	14	
人力资源部	1	10	1	2	13	
审计部	1	10	1	2	13	
办公室	1	10	0	0	11	
计划财务部	1	10	0	0	11	
企业管理部	1	10	0	0	11	
天源建筑	1	0	0	0	1	